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OPIS TECHNICZNY 

 
1. Dane Ogólne 
 
 Inwestor – Państwowe Gospodarstwo Leśne,  Lasy Państwowe,  

 Nadleśnictwo Nowa Sól, ul. Ciepielowska 9, 67 –100 Nowa Sól 

 Zadanie – Budowa zjazdu publicznego z drogi powiatowej nr 1048F dz. nr 637/3 i 582 na 

działkę o nr ewid. 584 w m. Mirocin Górny 

 Lokalizacja – woj. lubuskie, powiat nowosolski, gmina Kożuchów, obręb ewidencyjny Mirocin 

Górny , działki ewid. nr: 637/3; 582. 

2. Przedmiot Inwestycji 
 
Opracowanie obejmuje budowę zjazdu na drogę powiatową nr 1048F  z działki nr 584, na której 

znajduje się droga leśna - dojazd pożarowy nr 21 Pod Bulin  

Istniejący zjazd znajduje się  na gruntach Skarbu Państwa w zarządzie: 

- Państwowe Gospodarstwo Leśne „Lasy Państwowe”, Nadleśnictwo Nowa Sól (dz. ewid. nr 584), 

- Starosta Nowosolski (dz. ewid nr 637/3 i 582), 

Odcinek przebiegający przez teren w zarządzie Nadleśnictwa Nowa Sól (dz. ewid. nr 584), jest objęty 

odrębnym opracowaniem. 

Opracowanie Budowa zjazdu publicznego z drogi powiatowej nr 1048F dz. nr 637/3 i 582 na 

działkę o nr ewid. 584 w m. Mirocin Górny dotyczy odcinka od krawędzi drogi powiatowej 1048F 

do granicy z działką 584 o L=7,27m (działka nr 637/3 i 582 pas drogi powiatowej. 

3. Stan istniejący  
 
Istniejący zjazd z drogi powiatowej nr 1048F  na działkę drogi ppoż DP21 zlokalizowany jest na 

terenie gminy Kożuchów, w województwie lubuskim, obręb ewidencyjny Mirocin Górny. Zjazd na 

całej powierzchni posiada nawierzchnię gruntową. Stan techniczny zjazdu określono jak zły. Brak 

zabiegów konserwacyjnych spowodował zaburzenie prawidłowego odwodnienia. Nawierzchnia 

zjazdu jest zdeformowana. 

4. Stan projektowany  
 
Zadanie zaprojektowano zgodnie z decyzją nr PZD.4204.17.2018.S3 z dnia 18.05.2018 o warunkach 

lokalizacji zjazdu publicznego wydaną przez Powiatowy zarząd dróg w Nowej Soli (decyzja w 

załączeniu)  



str. 4 
 

 Szerokość zjazdu 3,5m na włączeniu w działkę ewid. nr 584 a wraz z dwustronnymi 

poboczami (2x0,75m) 5,0m. Spadek poprzeczny jednostronny 3% (z dopuszczalnym 

spadkiem dwustronnym 3% zgodnie z PZT) 

 Nawierzchnia zjazdu z kostki granitowej 16x18cm obramowana ze wszystkich stron 

krawężnikiem najazdowym betonowym 15x22cm na ławie betonowej z oporem. 

 Pobocza o szerokości 0,75m z gruntu rodzimego. Spadek poprzeczny 5%.  

 Zachowano wymagane pochylenie podłużne zjazdu nieprzekraczające 5%. 

 Zjazd o wyokrąglonych promieniach zgodnie z PZT. 

5. Analiza warunków widoczności 

W celu zapewnienia wymaganej widoczności na włączeniu zjazdu do drogi powiatowej 

przeprowadzono analizę zgodnie z warunkami technicznymi jakim powinny odpowiadać drogi i ich 

usytuowanie. Zastosowano przypadek opisany w punkcie 5 załącznika nr 2 przywołanych warunków 

technicznych (przy ruszaniu z miejsca zatrzymania na wlocie drogi podporządkowanej oraz przy 

wjeżdżaniu na drogę ze zjazdu). Widoczność przy wyjeżdżaniu z działki leśnej  (nr ewid. 584 obręb 

ewid. Mirocin Górny) zostanie zapewniona bez konieczności ingerencji w szatę roślinną. 
  

6. Formy ochrony przyrody 
 
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie z uwzględnieniem następujących warunków:  

- w celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzone będą w porze dziennej w 

godz. 6.00 - 18.00; 

- powstające w trakcie budowy odpady segregowane i gromadzone będą w specjalnie 

przeznaczonych do tego pojemnikach i sukcesywnie wywożone z terenu budowy. 

Wszelkie prace powinny być prowadzone ze szczególną dbałością o niezanieczyszczanie terenu 

budowy i przyległego. Ponadto, istotne dla ograniczenia szkodliwości prac budowlanych będzie 

kontrolowanie materiałów używanych do budowy, używanie maszyn i urządzeń technicznych 

spełniających określone obowiązującymi przepisami wymagania ochrony środowiska oraz 

porządkowanie terenu budowy po zakończeniu robót budowlanych. Powstające w trakcie 

prowadzenia robót odpady będą utylizowane.  

Przeciwdziałanie zagrożeniom dla wód powierzchniowych i podziemnych będzie zależało również  od 

odpowiedniej organizacji robót i odpowiedniej lokalizacji zaplecza. Ponadto należy zadbać, aby w 

wypadku wycieku olejów z maszyn budowlanych i taboru samochodowego substancje te zostały 

natychmiast zebrane i wywiezione przez firmy posiadające zezwolenia na ich utylizację.  Odwodnienie 

zjazdu będzie funkcjonowało przez odprowadzenie wody opadowej do przyległego rowu 

przydrożnego. W celu ochrony klimatu akustycznego należy w fazie budowy dobierać sprawny sprzęt 
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o niskich parametrach akustycznych, który w znaczny sposób pozwoli ograniczyć uciążliwości 

związane z hałasem. Ze względu na brak oddziaływania na obszary objęte ochroną, nie przewiduje się 

konieczności stosowania działań ochronnych w tym zakresie. 

7. Ukształtowanie terenu – roboty ziemne  
Przebieg projektowanej niwelety drogi został ukształtowany optymalnie w celu zbilansowania robót 

ziemnych. W związku ze zmiennymi warunkami gruntowymi, grunt pozyskany z wykopów 

odcinkowo nie będzie nadawał się do ponownego wbudowania  w nasypy w obrębie projektowanej 

drogi, w związku z czym nastąpi konieczność dowozu gruntu na nasypy.  

8. Odwodnienie 
Projekt nie zmienia dotychczasowego sposobu odwodnienia zjazdu. Projektuje się odwodnienie 

powierzchniowe do przydrożnego rowu w obrębie działki drogowej. W ramach inwestycji należy 

oczyścić istniejący przepust betonowy pod koroną drogi powiatowej w obrębie zjazdu oraz wykonać 

odbudowę przyczółków tego przepustu za pomocą kostki granitowej 16/18cm na podbudowie 

betonowej. 

9. Roboty rozbiórkowe  
Na całym odcinku objętym opracowaniem przewiduje się rozbiórkę istniejącej nawierzchni zjazdu. 

10. Zestawienie projektowanych powierzchni 
 powierzchnia zjazdu  -                                                             57.50m2 

 Krawężnik betonowy najazdowy 15x22cm  -                                                           61.00m 

 powierzchnia poboczy gruntowych  (L=30,0m)  -                          22,50m2 

11. Konstrukcja zjazdu  
 16/18cm – górna warstwa nawierzchni z kostki granitowej o wymiarach 16x18cm 

 20 cm – podbudowa  z betonu C16/20  

 grunt rodzimy lub nasypowy 

 Konstrukcja poboczy 

 10 cm – zagęszczony grunt rodzimy lub nasypowy. 

12. Profil podłużny 
W celu prawidłowego poprowadzenia niwelety opracowano profil podłużny. Niweletę trasy 

poprowadzono korygując lokalne nierówności. 

13. Ochrona konserwatorska, ochrona środowiska 
Teren objęty inwestycją nie leży na terenach podlegających ochronie konserwatorskiej  

w rozumieniu ustawy z dnia 23 lipca 203r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.  

Obszar planowanej inwestycji nie znajduje się w granicach obszaru chronionych.  
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Ze względu na charakter drogi, rodzaj projektowanej nawierzchni oraz długość nieprzekraczającą 

1000m planowane przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco 

oddziaływać na środowisko i mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zatem nie 

jest wymagane uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

14. Wpływ szkód górniczych 
Nie dotyczy niniejszego opracowania. Planowana inwestycja nie jest zlokalizowana na obszarach 

objętych pracami górniczymi. 

15. Zieleń drogowa 
Teren przyległy do projektowanej drogi należy wyregulować wysokościowo zgodnie z rysunkiem 

przekroju poprzecznego. Na powierzchni skarp należy wykonać humusowanie  

z obsianiem mieszanką traw.  Grubość warstwy humusu 10cm.  

16. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 
Obszar oddziaływania inwestycji zamknie się w obrębie objętym opracowaniem - działki ewid. nr 582 i 

637/63 zgodnie z art. 34 ust.3, pkt 5 Prawa Budowlanego. Zakres planowanych robót przy 

zachowaniu właściwej organizacji ruchu drogowego oraz organizacji pracy nie będzie miał 

negatywnego wpływu na sąsiednie nieruchomości.  

Planowane przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco 

oddziaływać na środowisko ani mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

17. Budowa geologiczna, warunki hydrogeologiczne – kategoria geotechniczna obiektu 
Dla zakresu inwestycji rozpoznano budowę geologiczną podłoża. Szczegółowe informacje zawarto w 

odrębnym opracowaniu „Opinia Geotechniczna w związku z budową drogi leśnej w okolicy Mirocina 

górnego, Gmina Kożuchów” 

18. Urządzenia obce 
Na terenie planowanych prac nie znajdują się żadne urządzenia obce. 

19. Uwagi 
UWAGA: Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy cały projekt wynieść w teren 

 i sprawdzić zgodność rozwiązań projektowych z istniejącym terenem i jego uzbrojeniem. 

Geometrię trasy wytyczyć na podstawie planów sytuacyjnych. Wszelkie zauważone rozbieżności 

pomiędzy rysunkami a częścią opisową należy skonsultować z projektantem przed przystąpieniem 

do robót. 

Opracował: 
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20. Decyzja nr PZD.4204.17.2018.S3 z dnia 18.05.2018 o lokalizacji zjazdu publicznego  
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CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

 PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU – RYS. NR 1Z; 

 PRZEKRÓJ NORMALNY– RYS. NR 2Z; 

 PROFIL PODŁUŻNY– RYS. NR 3Z; 
 
 

 

 

 

 

 


